
 
 
 
 
 
 

ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 19 DE 
NOVEMBRO DE 2025. 
Aos 19 (dezenove) dia do mês de novembro, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 
19h30min (dezenove horas e trinta e cinco minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder 
Legislativo em sua sede, sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda 
presentes os seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, 
Greice Schneider, Joel Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque 
Ferreira Neckel.  A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a sessão e convidou para vir a 
frente se juntar a mesa as crianças que participaram do Projeto de Administrador Mirim 2025, 
sendo os vereadores mirins Oscar L. representando a presidente, Davi L., Arthur R., Valentina 
R., Larissa T., Isabele Y., Luiz G., Valentina L. e João V. representando os demais vereadores. 
Distribuiu a Ata da Reunião Ordinária de N° 40 (número quarenta) e colocou em discussão a 
Ata da Reunião Ordinária Nº 39 (número trinta e nove). Como ninguém se manifestou 
colocou-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade solicitou a 
Presidente da Mesa Diretora à Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: Of. Cam Nº 097/2025 (Ofício 
Câmara número noventa e sete barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando Projeto de Lei N° 
058/2025. Of. Cam Nº 098/2025 (Ofício Câmara número noventa e oito barra dois mil e vinte e 
cinco) encaminhando resposta ao Pedido de Informação N° 007/2025 da Vereadora Carine 
Medtler sobre as obras de cobertura da Escola Frederico Bervian e do Posto de Saúde. Of. Nº 
003/2025 (Ofício número zero zero três barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando as 
Indicações N° 002/2025 e 003/2025 da Vereadora Mariângela Fritzen. Of. Nº 020/2025 (Ofício 
número vinte barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando a Indicação N° 012/2025 da 
Vereadora Carine Medtler. Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS a vereadora Carine Medtler se 
inscreveu, a presidente lhe concedeu a palavra. Carine falou sobre ser um dia muito importante 
para a Câmara, sendo um dia muito aguardado por ela pois idealizou este momento em 2023 
que foi aprovado e sancionado, ver este projeto sair do papel e ganhar forma é um momento 
importante também para as crianças entenderem como funciona o poder legislativo, mostrando 
na prática que o vereador é a ponte entre a população e o poder público, que o papel do 
vereador não é somente concordar ou discordar do executivo e sim, trabalhar em prol de toda a 
população e o mais importante, que as crianças possam observar ao seu redor e ao seu 
município, discutindo assuntos que consideram importantes e que podem trazer melhorias para 
o seu dia a dia e para a vida delas. Assim, também podemos desenvolver a eticidade e 
conseguiremos cidadãos críticos e dispostos a melhorar a sua realidade. A presidente passou a 
palavra para os vereadores mirins que gostariam de deixar alguma mensagem ou indicação. A 
vereadora Carine se manifestou dizendo que sua vereadora mirim estava nervosa, mas, que elas 
conversaram sobre como funciona o trabalho legislativo e que todos nós podemos ficar 
nervosos, em seguida a vereadora mirim Valentina R. disse que gostaria que colocassem um 
toldo na entrada da Escola Nova Vila, pois nos dias de chuva as crianças se molham. Carine 
disse que é interessante que é algo que ela observou no seu dia a dia e pode trazer como um  
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pedido de melhoria para a escola. A vereadora Mariangela também se manifestou dizendo que 
sua vereadora mirim Valentina L. trouxe uma sugestão de que gostaria de uma ciclovia no 
nosso município, após conversaram sobre os diversos morros seria interessante que o projeto 
fosse desenvolvido dentro do parque. Davi pediu um teto no campo da Escola Nova Vila e que 
tivessem mais brinquedos pelo parque. Oscar pediu pela instalação de mesas e cadeiras de 
concreto com tabuleiro de jogos nas praças públicas e nas escolas municipais. Luiz pediu para 
que sejam arrumadas as estradas. Passou-se para as PROPOSIÇÕES a serem apreciadas, onde 
foi colocada a indicação N° 012/2025 da vereadora Carine Medtler que “Venho por meio deste, 
solicitar a reforma dos brinquedos da Praça de Esportes e Lazer de Linha Nova Baixa e praça 
Otto Enzweiler” em discussão, como ninguém se manifestou seguiu-se para votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Na sequência foi colocada em discussão a Indicação N° 002/2025 
da vereadora Mariângela Fritzen que “Indico ao Poder Executivo Municipal, através das 
Secretarias de Educação e Desporto, que adote as providências necessárias para a inclusão e 
realização anual das olimpíadas escolares em toda a rede de ensino do município. o evento 
deve ter como foco principal os esportes coletivos e, mais importante, deve resgatar as 
modalidades de atletismo, como corridas, saltos em distância e saltos em altura. O objetivo é 
transformar a prática esportiva em um evento de celebração, com o propósito maior de integrar 
nossa rede escolar e resgatar as atividades desenvolvidas durante os Jogos Olímpicos” em 
discussão. Mariângela se manifestou dizendo que fica feliz por ver a casa legislativa tão cheia, 
importante a participação da comunidade e que seria bom se sempre fosse assim. Sobre sua 
indicação diz que é uma conversa que já teve com a direção do desporto e que como agora se 
iniciam os planos de 2026, que se viável considera de suma importância trabalhar essa questão 
de olimpíadas, como as que faziam anos atrás, com salto em distância, salto em altura, 
revezamento, participando com outros municípios, aumentando a integração e perspectiva de 
estar competindo. Carine diz que concorda com a indicação e que acha muito importante, que 
lembra que tinha algo assim no calendário de eventos, mas, que acabou não sendo 
desenvolvido no mês de outubro, sabendo que a prática é muito saudável, não só pelo esporte e 
sim pela saúde. Após, colocou-se em votação, sendo aprovada por unanimidade. Colocou-se 
em discussão a Indicação N° 003/2025 da vereadora Mariângela Fritzen que “INDICA ao 
Poder Executivo Municipal que seja executado o serviço de manutenção e melhoria do campo 
de futebol público localizado na lateral da Pizzaria CEVAR. Embora as traves (golerias) 
estejam no local, para que o espaço possa ser utilizado de forma segura e efetiva pela 
comunidade, é fundamental que a Prefeitura realize as seguintes intervenções: 1. Cercamento 
completo da área do campo. 2. Instalação de Iluminação adequada para uso noturno. 3. 
Manutenção básica do piso e da área de jogo, uma possibilidade seria o piso de areia para uso 
de outras modalidade, como vôlei e beach tênis. 4. Divulgação para comunidade de que o 
espaço é público”. Mariângela se manifestou dizendo que muitas pessoas ainda não sabem, 
mas, que esse espaço é público, é da prefeitura, que agora foram instaladas goleiras, mas,  

Segue... 



 
 
 
 
 
 

ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA – FOLHA 3 
pensando que hoje no centro não dispomos de um espaço para a prática de esportes, que pode 
ser muito bem explorado principalmente pelas crianças que pedem muito por isso. Parabenizou  
ainda as crianças que estavam presentes mencionando a importância de sua participação e que 
no futuro podem estar ocupando essas cadeiras do legislativo. Ao final foram colocadas em 
discussão as indicações dos vereadores mirins e não havendo manifestação colocou-se em 
votação, sendo aprovadas por unanimidade. Passou-se para a DISTRIBUIÇÃO DE 
PROJETOS, encaminhando à Comissão Geral de Pareceres os Projetos de Lei N° 058/2025. 
Na ORDEM DO DIA não haviam projetos para apreciar. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE a vereadora Carine Medtler se inscreveu e aproveitou o momento para 
parabenizar as crianças pelo dia, dizendo que se lembra de quando estava na 3° série, quando 
pertencíamos a Ivoti, onde um colega foi escolhido para ser administrador mirim, de como 
todos ficaram animados aguardando o colega contar sobre o seu dia, sendo uma experiência 
única e marcante, que possam levar um pouco do que fazemos para se inspirar para serem cada 
dia melhores e trabalhar pelo bem comum, que é o nosso município. Falou ainda sobre união, 
reforçando o compromisso com a população anunciando o pagamento da verba de R$ 
100.000,00 (cem mil reais) do Deputado Federal Alceu Moreira que será destinada para a 
saúde, tendo conversado com a secretária Joice, e aproveitando para agradecer sua 
disponibilidade para as reuniões sobre a utilização desse valor, que será para consultas de 
crianças em espera de neuropediatra, pois sabemos que a fila do SUS acaba sendo muito 
vagarosa, sendo importante acelerar pensando em quanto vai impactar na vida da criança, a 
vida escolar e dos profissionais que atendem pois muitas vezes temos crianças que temos 
dúvida na sala de aula, tentamos ajudar como professores mas, sabemos que é um longo 
caminho a seguir. Agradecemos ainda a presença dos deputados que se puderam fazer 
presentes na abertura da Schmierfest, demonstram o valor que tem com a nossa gente, em 
especial pela bancada o deputado Alceu Moreira e reforço o nosso compromisso com a 
população, que não estamos para servir alguém, estamos para servir a população, indiferente de 
quem estiver no comando do executivo, nosso compromisso dos 9 vereadores é com a 
população. Parabenizou a todos que de alguma forma participaram, pensaram e elaboraram 
esse evento e trabalharam nesse evento. Falou ainda que gostaria de destacar um ponto a 
melhorar e ser revisto que é a questão de que os brinquedos ficaram no escuro, pensando que se 
deva planejar uma iluminação para evitar que as crianças possam brincar sem a escuridão. 
Parabenizar também que nossa cidade nunca esteve tão bem cuidada, mas, é importante 
reforçar que a população merece a cidade assim o ano inteiro e não somente quando temos 
Schmierfest. Que possamos manter esse cuidado que andava esquecido pois nosso povo 
demonstra capricho e organização e a cidade deve refletir isso. A vereadora Eva Schmitt se 
inscreveu e aproveitou o momento para dizer que é uma alegria usar a tribuna para homenagear 
esse projeto tão importante, que incentiva nossos estudantes a conhecer, na prática, o Câmara 
Mirim e a todos os vereadores. Vocês demonstraram responsabilidade, interesse público e um 
belo exemplo de liderança jovem. Agradeço também a escola, professores, funcionamento do 
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Executivo e do Legislativo e a importância da participação de todos. Quero parabenizar a 
Prefeita Mirim, Vice Prefeita Mirim, Secretários Mirins, ao Presidente da familiares e aos 
idealizadores dessa Lei, que tornaram possível essa experiência tão enriquecedora. A 
administração Mirim é mais do que um projeto, é formação cidadã, democracia vivida desde 
cedo e é investimento no futuro do nosso município. Que esta homenagem seja um estímulo 
para que novas gerações também busquem esse caminho. Que mais alunos se envolvam, que 
mais projetos surjam, e que nossa cidade continue sendo exemplo de participação, inclusão e 
democracia. A vocês, jovens Mirins, deixo uma palavra de incentivo: continuem acreditando 
em vocês mesmos. Continuem sonhando alto. Continuem participando. O futuro de Presidente 
Lucena e do nosso país depende de jovens como vocês: dedicados, curiosos, respeitosos e 
cheios de vontade de fazer a diferença. Parabéns a todos os envolvidos. Que esta experiência 
inspire ainda mais jovens a participar da vida pública e acreditar no poder da cidadania. A 
Secretária da Educação Marli Schmitt se inscreveu e falou sobre o projeto administrador mirim 
e sobre o dia especial que tiveram ao lado das crianças, onde puderam participar ativamente, 
acompanhando obras da Felipe Ody, da Frederico Bervian, que inclusive foi solicitado pela 
vereadora Carine o andamento da obra, que foi iniciado no dia de hoje, sendo concluído o mais 
breve possível. As indicações das crianças foram muito pertinentes, pensando no intuito de 
tirar as crianças das telas, vendo o quanto isso é prejudicial temos que investir em esportes. 
Outro pedido que já está em andamento são trilhas literárias com casinhas temáticas e Qrcode 
de contação de histórias, prevemos também uma biblioteca junto ao parque, e nessa trilha 
haverá também a instalação das mesas e cadeiras para os jogos. As praças das escolas também 
estão sendo revistas junto as diretoras sobre suas manutenções. No parque também temos 
previsão de instalação de novos brinquedos, pois temos cada vez mais pessoas circulando por 
aqui. Sobre a Schmierfet disse que recebeu muitos elogios sobre as apresentações culturais dos 
projetos de contraturno, danças, canto, instrumental. Temos que incentivar nossas crianças pois 
elas são o futuro, nas horas cívicas sempre sugere que alguém diferente apresente para se 
familiarizar ao microfone e aos poucos irem perdendo o medo/nervosismo. Falou também 
sobre o projeto adote um canteiro, onde salienta que é muito mais fácil cada munícipe auxiliar 
no cuidado das flores em frente à sua casa, mantendo a cidade sempre linda e florida e não 
necessitando sempre que um servidor vá molhar, cuidar de cada flor. Temos também mais 
placas da Rota Romântica que estão para chegar, indicando o parque de eventos, muitas 
pessoas durante o desfile vieram conhecer o parque e ficaram na festa. Estamos vendo algumas 
formas e ideias de atrair mais pessoas para conhecer nossa cidade e não ser só de passagem, 
fazer com que queiram aproveitar, pois temos restaurantes, pizzarias, cafés, aproveitar do que 
temos a oferecer aqui, uma ideia seria um pedalinho no parque, enfim ideias para aumentar o 
atrativo do nosso parque que já é lindo. Falou ainda sobre a Lei do Administrador Mirim, que é 
de 1994, onde hoje foi adaptada e mudou-se a nomenclatura. Lembra que em 2023 quando foi 
retomada ficou muito feliz pois haviam utilizado do projeto em 2010, 2011 e 2012 mas, que  
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acabou não sendo mais feito e se perdeu. Então retomar é algo muito bom, aproveitou para 
pedir uma salva de palmas para as crianças, falou ainda da forma como foi feita a classificação, 
utilizando pseudônimos, onde nenhum avaliador sabia o texto de quem estava avaliando para 
manter total transparência. Disse também que as crianças da Escola Nova Vila já tramitaram 
um projeto que foi aprovado na Câmara e que fica muito feliz pelo envolvimento das crianças. 
Parabenizou ainda os antigos vereadores que estavam presentes no dia, pela sua contribuição 
pela cidade. A presidente aproveitou para deixar uma mensagem para as crianças, agradecendo 
a presença das crianças, aos pais e professores que incentivaram os alunos a participar. Que 
essa experiencia tenha proporcionado um melhor entendimento sobre o papel do Poder 
Legislativo, ver o brilho no olhar dessas crianças, a alegria em participar e perceber que elas 
também podem ser o que quiserem, que basta acreditar e se dedicar. Essas experiências 
plantam sementes de cidadania, responsabilidade e amor pela nossa cidade, todas as crianças 
que estão aqui participando são vitoriosas, mesmo aquelas que não tiveram espaço para estar à 
frente esse ano, só o fato de participar, se envolver e sonhar já é uma vitória enorme. Que 
possamos continuar investindo em ações como essas, que valorizam nossas crianças, despertam 
talentos e que mostram que o futuro da nossa cidade está nas mãos delas. Foram chamadas as 
crianças para fazer a entrega do seu certificado pela participação no projeto Administrador 
Mirim, cada autoridade e seu respectivo administrador Mirim foi a frente, entregou-se o 
certificado e aproveitou-se para registrar com fotos o momento. Como não havia mais nada 
para ser deliberado agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos 
assistem virtualmente, convocou a seguinte em Caráter Ordinário para o dia 26 (vinte e seis) de 
novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19hrs e 30min (dezenove horas e trinta 
minutos), nas dependências da Sede do Poder Legislativo. Declaro encerrada a sessão. E, para 
constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida 
e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
 
 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  


